
 

Ata da 12ª Sessão Solene, da 1ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

401 

ATA DA 12ª SESSÃO SOLENE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AOS 10 ANOS DA FACULDADE DE 

ENGENHARIA “ENGº CELSO DANIEL”  

REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2013 

DVD B8/2013 
 
 
Aos onze dias do mês de junho de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Segunda Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em homenagem aos 10 ANOS DA FACULDADE DE ENGENHARIA “ENGº 

CELSO DANIEL”, do Centro Universitário Fundação Santo André. Às dezenove horas e 
quarenta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima) e Francisco Duarte de Lima (Alemão 
Duarte), este último convidado a compor a Mesa juntamente com as seguintes 
autoridades: Sr. Tiago Nogueira, Secretário de Gabinete, representando o Exmo. Sr. 
Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Prof. Mário Garcia, Diretor da Faculdade de 
Engenharia Engº Celso Daniel; Prof. Dr. Oduvaldo Cacalano, Magnífico Reitor do Centro 
Universitário Fundação Santo André. Todos são convidados para, em posição de 
respeito, cantarem o Hino Nacional. É registrada a presença do Prof. Flávio Morgado, 
Pró-Reitor de Administração e Planejamento do Centro Universitário Fundação Santo 
André e Prof. Dr. Murilo Andrade Valle, Presidente do Rotary Club Santo André – 8 de 
Abril. É exibido um vídeo produzido pela Faeng que conta um pouco de sua história 

através de fotos. Na sequência, o orador oficial da Casa, o Vereador Francisco Duarte 

de Lima (Alemão Duarte), ocupa a tribuna para fazer uso da palavra. Diz que a Faeng 
surgiu da necessidade decorrente dos acontecimentos econômicos da década de 90. 
Ela foi idealizada pelo Celso Daniel e inaugurada por João Avamileno. Relata que o 
Grande ABC, como uma das principais regiões das indústrias do Brasil, compartilhou as 
intensas e rápidas transformações da indústria conhecida como “restruturação 
produtiva”. As inovações tecnológicas que originaram novos processos produtivos 
exigiram profissionais com conhecimentos nas novas tecnologias. Destaca a 
importância do Sindicato dos Metalúrgicos do ABC, que fez com que as montadoras da 
região dialogassem com os funcionários sobre a importância de estudarem na 
Fundação ABC e de se formarem engenheiros. Ressalta que hoje é preciso firmar 
convênio para consolidar a inserção dos engenheiros no mercado de trabalho. A seguir, 
passa-se ao pronunciamento do Magnífico Reitor do Centro Universitário Fundação 

Santo André, Prof. Dr. Oduvaldo Cacalano. Fala que, encontrando apoio nas palavras 
do Vereador Alemão Duarte, a Fundação está à disposição para trabalhar qualquer 
projeto que parta da Câmara e sugere que se faça um triângulo entre Executivo 
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Municipal, Fundação e Câmara. Ressalta que a Faeng veio com tanta força e com um 
grupo tão bem preparado: com a qualidade dos professores, dos alunos e funcionários e 
com o empenho na construção do prédio, e hoje a faculdade está bem grande e espera 
que com avanço, daqui para frente, seja ainda maior. Reitera que está à disposição para 
trabalhar, pois só a Faeng tem uma gama muito grande de serviços que podem prestar 
à comunidade e à indústria e tem uma diversidade de cursos em toda a Fundação que 
pode amparar de maneira geral um projeto ousado. Continuando, o Diretor da 

Faculdade de Engenharia Engº Celso Daniel, Professor Mário Garcia, diz que é muito 
fácil falar da Faeng porque esteve lá desde o início, acompanhando a sua construção. 
Salienta que Celso Daniel era mais que um visionário, pois ele viu e construiu o futuro. 
Destaca que poder pegar um projeto que foi tão bem pensado e estruturado é uma 
responsabilidade muito grande não somente como diretor da unidade, mas também no 
que se refere a colocar os alunos no mercado de trabalho, com qualidade, num 
momento em que o Brasil tem necessidade de engenheiros. Fala que, como pudesse ter 
sido previsto, a faculdade está formando engenheiros no momento e na hora certa. 
Salienta que Santo André tem o modelo que funciona que é a Faculdade de Engenharia, 
que está instalada dentro da Fundação Santo André e isso é motivo de gratificação e 
orgulho. Abre-se espaço na solenidade para que a própria Faeng preste uma 
homenagem. O Prof. Mário Garcia faz a entrega de pequenas lembranças para registrar 
a data aos Sr. Donizeti Pereira, Alemão Duarte e Tiago Nogueira. Prosseguindo, tem a 

palavra o Secretário de Gabinete, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Sr. Tiago 

Nogueira. Destaca que o Brasil e a Economia estão crescendo e, se o Brasil quer se 
credenciar para estar entre os principais países do mundo é necessário formar doutores 
e investir mais na educação básica, que é a missão do Município, e olhar 
estrategicamente como pensou Celso Daniel. Registra que o Governo Carlos Grana 
está comprometido com a Fundação Santo André na busca de soluções necessárias 
para desenvolver a entidade. Todos são convidados novamente, para, em posição de 
respeito, cantarem o Hino de Santo André. Logo após, o público presente é convidado 
para, logo após o término da solenidade, participar de uma confraternização no saguão 

da Câmara. O Presidente Donizeti Pereira faz as considerações e os agradecimentos 
finais, e encerra a sessão às vinte horas e vinte e oito minutos. Eu, Celina Emiko 
Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente 
Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia dezoito de junho de dois mil e treze. 
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